
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 8 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่ 10 กันยายน 2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
10.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
12.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
13.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
14.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
15.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
16.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
17.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
18.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
19.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
20.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
21.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
22.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
23.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
 
ผูลาประชุม 
1.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
2.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
3.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
4.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
5.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
6.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
7.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
13.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
14.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
15.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

16.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

17.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
18.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
19.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
20.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
21.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
22.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
23.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
24.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
25.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
26.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
27.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
28.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
29.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
30.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
31.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
32.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
33.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
34.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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39.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
40.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
41.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
42.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
43.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
44.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  นางวิสาขา   ภารประดิษฐ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส. ดานการพัฒนาชุมชน 
48.  นายธนบูลย  คนหาญ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต. บานหนองโพน 
49.  นายสันติ  กมละคร   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานเหลาหลวง 
50.  นายผดุงเกียรติ คติยะรักษ  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานบอ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ทางฝายเลขาไดตรวจดูรายช่ือ ทานสมาชิกสภา  

ท่ีไดมาลงช่ือเขารวมประชุมมาครบองคประชุมแลวนะครับ ขอกราบเรียนเชิญ  
ทานเสนีย  เอกบุตร ไดประจำท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบุตร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 8 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดเปดประชุมสภา
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2567  ต้ังแตวันท่ี 16 กรกฎาคม  2567             
มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 29 สิงหาคม 2567 น้ันและประธานสภาไดส่ังขยาย
สมัยประชุมสามัญคร้ังท่ี 1 ออกไปอีก 15 วัน ต้ังแตวันท่ี 30 สิงหาคม  2567  
ถึงวันท่ี 13 กันยายน  2567 ไปแลวน้ัน  เน่ืองจากสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ตองพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เร่ืองงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568  และมีเร่ืองจำเปน
เรงดวนท่ีจะตองพิจารณา ตามระเบียบกฎหมายท่ีกำหนด ดังน้ันประธานสภา          
จึงส่ังขยายสมัยประชุมสามัญ เปนคร้ังท่ี 2 ออกไปอีก 15 วัน ต้ังแตวันท่ี 14  
กันยายน 2567  ถึง วันท่ี 28 กันยายน  2567 ประกาศ ณ วันท่ี 10 กันยายน 
๒๕๖๗ 

1.2 ขอเรียนเชิญทานสมาชิกเขารวมโครงการพัฒนาศักยภาพสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และบุคลากรองคการบริหารสวนจังหวัด
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กาฬสินธุ ในระหวางวันท่ี 22-25 กันยายน  2567  ณ จังหวัดระยอง ขอความ
รวมมือทานสมาชิกกรอกแบบตอบรับแจงความประสงคจะเขารวมโครงการหรือไม 
ภายในวันน้ีดวยนะครับ รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหทานสมาชิกสภาแลว        
นะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 7  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 3 กันยายน  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางเนาวรัตน  คสูกุลรัตน กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉัน
นางเนาวรัตน คูสุกลรัตน สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เขตอำเภอเมือง  
ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดมาตรวจรายงานการประชุม
สภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2 คร้ังท่ี 7  ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  3 กันยายน
2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  6 กันยายน 2567  
และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  
กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผาน
มา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลว  สวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุม
กระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร ขอบคุณทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
ประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ  
    สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 7  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 3 กันยายน  2567 

-  ถาไมม ีถือวาทีป่ระชมุใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 7  ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 3 กันยายน  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รายการครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ประจำป
งบประมาณ  พ.ศ. 2567  (เพิ่มเติมครั้งท่ี 6) 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก 
 
 



 5 

นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ   
6 (5)  วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง
ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน ใหความ
เห็นชอบ แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567 
ดังน้ี  

1. รายการท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 2 รายการ งบประมาณ 
417,000.-  บาท 

2.  ขอเปล่ียนแปลงรายการท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 1 รายการ 
งบประมาณ 499,000 บาท รวมเปนเงินท้ังส้ิน  916,000  บาท รายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงของหนวยบริการ
สาธารณสุขของแตละแหง 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี 3 นะครับ ญัตติ เร่ือง  ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงหนวยบริการ

สาธารณสุขในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   มีสมาชิกทานใดประสงค
จะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ เชิญครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภา เขตอำเภอเมือง

ครับทานประธาน เก่ียวกับทานผูบริหาร ขออนุญาตดำเนินการกอสรางหองน้ำของ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ ของตำบลธัญญา ของบานบอ ณ ยอดน้ีจำนวน เกือบ 
4 แสนบาททานประธาน แตวาส่ิงท่ีผมต้ังขอสังเกตไว 2 ประเด็น วารูปแบบมัน 
พอท่ีจะใหเพ่ือนสมาชิกได พิจารณาดวยไหมวา เงินงบประมาณ เกือบ 4 แสนบาท 
มีรูปภาพใหดูไหม อยางท่ี 1 ครับ อยางท่ี 2 ครับทานประธาน รายการประมาณ
การ มีงานสถาปตยกรรมดวย ตรงน้ีทานผูบริหาร พอจะแจกแจงใหไดไหมวา 
สถาปตยกรรม ทานทำอยางไร หรือเฉพาะงานออกแบบเทาน้ัน ประมาณน้ีทาน
ประธาน ขออนุญาตทานประธานใหผูบริหารไดช้ีแจงดวยครับ  
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ผมจะใหทานผูบริหารไดช้ีแจงนะครับ ท่ีเก่ียวกับขอสงสัยของทานเกรียงศักด์ิ         

พันโกฏิ นะครับ ญัตติท่ีทานนายกเสนอเพ่ือใหทานสมาชิกไดพิจารณาก็คือ คร้ังน้ี
การอนุมัติขอจาย เงินบำรุงสาธารณสุขนะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความ
ประสงคท่ีจะอภิปรายเชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานนายกไดช้ีแจงขอสงสัย
ของทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ เพ่ือใหสภาไดรับทราบตอไปเชิญทานนายกนะครับ 
เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพทุกทานคะ ดิฉันนางเฉลิมขวัญ           
หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตในสวนของ
ญัตติท่ีไดเสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในเร่ืองขออนุมัติใช
จายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพท่ีอยูในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ตามท่ีทานขออนุญาตเอยนาม ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอเมือง ไดกรุณาในเร่ือง
สอบถาม เร่ืองของรูปแบบแลวก็ประมาณการนะคะ ซ่ึงตัวดิฉันเอง เคยจำไดวา
ทานก็เคยไดอภิปรายในหัวขอเร่ืองน้ีไปแลวในมิติท่ีอยากใหเปนอัตลักษณของ 
อบจ. เหมือนหองน้ำรูปแบบ น้ี คือถามีสวนท่ีเปน รพ.สต. อยากจะประสงคท่ีจะ
กอสรางหองน้ำใหมก็อยากใหกองชางทำรูปแบบท่ีเปนอัตลักษณของหองน้ำท่ีได
มาตรฐานหรือหองน้ำท่ีนาเขาสะอาดแลวก็มีรูปแบบท่ีสวยงามสวนน้ีตัวดิฉันไม
แนใจวาในสวนของกองชางไดจัดเตรียมมามีขอมูลท่ีจะนำเสนอหรือไมนะคะ คงจะ
ใหทางในสวนของทาน ทาน ผอ.กองชาง ทาน ผอ. เตรียมการ นาถมทอง ไดนำ
เรียนตอทางทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะคะวา รูปแบบ
ท่ีเราไดขออนุมัติเปนเฉพาะ รพ.สต. หรือเราสามารถใชแพทเทิรท เดียวกันในการ
ออกแบบรูปแบบในการขออนุมัติในคร้ังน้ีคะ ก็ขออนุญาต ทานประธานสภาไดให
ทานผอ.เตรียมการ นาถมทอง ซ่ึงทานเปนผูอำนวยการกองชางไดใหขอมูลเพ่ิมเติม
คะ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นายเตรียมการ นาถมทอง 
ผูอำนวยการกองชาง  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทุกทานนะครับ  

กระผมนายเตรียมการ นาถมทอง ผูอำนวยการกองชาง ขอช้ีแจงโครงการกอสราง
หองน้ำ สาธารณะ โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพบานบอ ตำบลธัญญา อำเภอ       
กมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ ดังน้ีนะครับ  งบประมาณโครงการกอสราง 1 แหง 
499,000 บาท ขนาดกวาง 4 เมตร คูณ 7.5 เมตร นะครับ ยาว 7.5 เมตร    
นะครับ ซ่ึงหองน้ำจะแยกเปนหองน้ำชาย 2 หอง หองน้ำหญิง 2 หอง แลวก็
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หองน้ำผูพิการ อีก 1 หอง ครับ ซ่ึงแบบตัวน้ีเราจะ ออกแบบเฉพาะ รพ.สต.      
นะครับ เฉพาะ รพ.สต. บานบอนะครับ ซ่ึงงานสถาปตยกรรม ท่ีทานถามวามี
อะไรบาง งานสถาปตยกรรมก็เปนพวกงานปูกระเบ้ือง งานกออิฐ ฉาบ ปูน งาน
หินแกรนิต ทำพวกน้ีนะครับ ซ่ึงแบบอยูท่ีผมมีนะครับ เด๋ียวจะใหทานขออนุญาต
เอยนามทานเกรียงศักด์ิ อีกคร้ังหน่ึงนะครับ ขออนุญาตนำเรียนแคน้ีกอนครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ถาทานพรอมขอสำเนาใหทานเกรียงศักด์ิ นะครับทานครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ  

ครับ 
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ  

ขอบคุณทานผูอำนวยการกองชาง ท่ีทานไดกรุณาใหขอมูลแกสภาแหงน้ีนะครับ 
ทานประธานพอดี ท่ีผานมาทานบอกวา อันน้ีรูปแบบเฉพาะ รพ.สต. บานบอ ผมก็
เลยเกิดประเด็นวา แลวทานผูบริหารทานใช วิธีพิจารณา วิเคราะห วินิจฉัยอยางไร 
ถา รพ.สต. แหงอ่ืน จะใชรูปแบบอยางไรครับทานประธาน ผมก็เลยเกิดประเด็น 
ของบานบอจะเปนโมเดลตางหากไหม หรือวาเปน หรือวาจะใชเปนอยางไร ท่ีจะทำ
ใครทำมัน ผมก็เลยขออนุญาตทานประธาน ทานผูบริหารไดใหขอมูลตรงน้ีดวยครับ 
ทานประธาน แลว รพ.สต. อ่ืน  ๆน้ัน จะใชรูปแบบอยางไร แลวใชอะไรเปนเง่ือนไข
ในการท่ีจะเอารูปแบบ แบบใด  ๆครับทานประธานครับ ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ   ครับเก่ียวกับขอสงสัยของ ทานเกรียงศักด์ิ นะครับ ก็ขออนุญาตทานผูบริหารไดนำ 

เรียนตอสภาไดทราบ อีกคร้ังหน่ึงนะครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล   
นายก อบจ.กาฬสินธุ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็คิดเหมือนกันคะ ก็เหมือนท่ีเราเคยพูด
กันนะคะ ก็ไมแนใจวาในรายละเอียดของรูปแบบ ถาอยางน้ี ตัวดิฉันคิดวานาจะ
ไมใชรูปแบบเดียวกันแลว หมายถึงวารูปแบบ นาจะเปนแบบท่ี รพ.สต. ของบาน
บอ อยากได แตจริง  ๆแลว ท่ีทานสมาชิกเคยไดพูดในวาระการประชุมสภา คร้ังท่ี
ผานมา ก็ขออนุญาตเอยนามทาน สมาชิก ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ทานก็ไดให
ขอคิดท่ีดี และเปนขอคิดท่ีถูกตองดวยนะคะวาถาหากเราจะทำอะไร ควรจะเปน
แบบ เดียวกันจะไดรูวา รพ.สต. น้ี เปน รพ. สต. ขององคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ซ่ึงในสวนของการประมาณการ เม่ือสักครูทาน ผอ. เตรียมการ นาจะได
นำเรียน รูปแบบเฉพาะ ก็คือรูปแบบเฉพาะ ของ รพ. สต. บานบอ ท่ีประสงคอยาก 
จะไดรูปแบบหรือจำนวนหองน้ำ ขนาดท่ีตามความเหมาะสม ของทาง รพ.สต. บาน
บอ แตตัวดิฉันก็เห็นดวย กับทางทานสมาชิกนะคะวา ถาหากกรณี มิติการท่ีจะ
เปล่ียนแปลง ตองขออนุญาตหารือขอราชการหมายถึง ในสวนระเบียบท่ีเก่ียวของ
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หากวันน้ีเราอนุมัติในเร่ืองของการกอสรางหองน้ำไปแลวน้ัน ตัวรูปแบบ             
ไมแนใจวา เราจะมาปรับไดหรือไมภายใตงบประมาณท่ีขออนุมัติตอสภา ก็คือ          
499,000 บาท โดยละเอียดท่ีจะเปนรูปแบบ แปลนออกมาหากสามารถปรับหรือ
สรางอัตลักษณ ได ตัวดิฉันเองในฐานะผูบริหาร ก็จะส่ังการแลวก็มอบหมายใหทาง
กองชางไดไปปรับแบบใหเปนอัตลักษณของรูปแบบท่ีคิดวานาจะเหมาะสมเปนการ
กอสรางหองน้ำแหงใหมของ รพ.สต. ในสังกัด เพราะวาปายของ รพ.สต. น้ันดิฉัน
ไดใหกองชางไดออกแบบมาตรฐานไปเรียบรอยแลว ซ่ึงจะทยอย ดำเนินการเปล่ียน
ปาย รพ.สต. เปนสังกัดของ อบจ. ท้ังหมดให 51 แหง ในเบ้ืองตน ในวาระน้ี ดิฉัน
ก็ขออนุญาต เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาโดยเฉพาะทานท่ีได
สอบถาม ก็คือทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ขออนุญาตเอยนาม ทานอีกคร้ังหน่ึงวาในส่ิง
ท่ีหากปรับไดตัวดิฉันก็จะขออนุญาต แตตอนน้ีขอในสวนของขอระเบียบท่ีเก่ียวของ 
ดวย แตในวาระน้ีท่ีเราขออนุมัติมาเปนเฉพาะท่ีคะ ก็ขอนำเรียนทานประธานสภา 
เพ่ือใหทานสมาชิกสภาไดพิจารณารวมกันอีกคร้ังหน่ึง ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ ท่ีทานนายกไดช้ีแจงใหตอท่ีประชุมไดทราบ จริง  ๆสภาของพวกเราก็ 

เคยอภิปรายโดยทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ในสภาบอกวา ทานก็บอกวาอยากใหเปน
ในรูปแบบเดียวกัน แลวก็พยายามปรับรูปใหเขากับ อบจ. ของพวกเรานะครับ ก็
เปนอัตลักษณ เอกลักษณ ของพวกเราตอไปนะครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทาน 

ประธานขออนุญาตเรียนทานประธาน ถึงทานผูบริหาร จริง  ๆแลว มันไมใช
ความคิดผมฝายเดียว จากการท่ีคณะกรรมการสาธารณสุขผมก็ไดไปรับปญหา รับ
ความตองการ ของขาราชการในสวนของ รพ. สต. ท้ังจังหวัดท่ีถายโอนมาอยู
องคการบริหารสวนจังหวัด ท้ัง 51 แหงทานประธาน เขาก็เรียกรองทานประธาน 
เรียกรองวาใหมีเอกลักษณ ใหมีสัญลักษณ ท่ีเปนองคการบริหารสวนจังหวัด เขา
ภูมิใจท่ีไดมาอยูกับองคการบริหารสวนจังหวัด ทานประธานผมจึงประมวล ความ
ตองการ ขาราชการในสวนของ รพ.สต. มาเรียนทานประธานถึงทานผูบริหาร
ระดับสูงขององคการบริหารสวนจังหวัดไดทำเปนคาแรกเตอร ทำเปนสัญลักษณ
ขององคการบริหารสวนจังหวัด ไมใชวาผมคิดเอาเอง อันน้ีผมนำสภาพท่ีพ่ีนอง
ประชาชนรวมท้ัง ขาราชการในสวน รพ.สต. มาอยูองคการบริหารสวนจังหวัด เขา
บอกวาเขาคือสวนหน่ึงขององคการบริหารสวนจังหวัด ครับทานประธานครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ ขอบคุณครับ สำหรับผูอภิปรายไดช้ีจุดใหกับสภาเพ่ือท่ีจะไดพัฒนาตอไปนะครับ 

ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ ระเบียบวาระท่ี 3 นะครับ มีทานสมาชิกทานใด
ประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานวิรมณศักด์ิครับ 
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ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ ผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร สจ. เขตอำเภอนาคู ผมฟงดูแลว 
เก่ียวกับหองน้ำนะครับ ผมเคยไปดูงานท่ีน้ำหนาวมา กอน เขาไดรางวัลท่ี 1 การท่ี
จะทำ การเปน รพ.สต. มันใหญเล็กไมเทากันนะครับ บาง รพ.สต. มันก็เล็ก ก็นอย 
รพ.สต. บานบอน้ีใหญนะครับ คนมา บริการครบวงจร หองน้ำหญิง 2 ชาย 2 ทาน
ผูอำนวยการ 1 มันก็สมควร เพราะวาการบริการประชาชนครบวงจรเขา ก็มาเยอะ 
เด๋ียวน้ีก็ถือวาไมผิดแปลกแหวกแนว ผมไปดูงานก็ใหญกวาน้ีอีก เขาซ้ือรถ มีอะไร
ทุกอยาง แตวาท่ีผมคิดประเด็นไดวา บานบออาจจะเปน รพ. สต. ท่ีใหญ 
พอสมควร นะครับ ก็คิดวาอยางน้ันนะครับ ความคิดของกระผม ผมก็ไปดูท่ัวไป
หมดเหมือนกันนะครับ แตวาบาง รพ.สต. ก็เล็ก นาคู ผมก็ไมก่ีคน ก็สมควรครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ   สมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ เชิญทานประสิทธ์ิ 

ครับ 
 
นายประสทิธิ์ อาจบรรจง  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานฝายผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ทุกทาน ตามท่ีทานนายกไดย่ืนญัตติใหกับ รพ.สต. บานบอน้ันนะครับ ก็คงจะ
ปรากฏในรูปท่ีแจกใหทานสมาชิกไปแลวน้ันผมก็เห็นสมควรวาในการท่ีจะขยาย
หรือสรางหองน้ำน้ัน เปนเร่ืองสำคัญ เปนหนาเปนตา ของ รพ.สต. ซ่ึง อยูในสังกัด
ของเรามีคนท่ีไปใชบริการถาอยูในรูปอยางน้ีนะครับ ตอไปคนเขาจะวาอยางไร 
เพราะฉะน้ันผมเห็นดวยครับ ขอขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบตุร) ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอมีทานสมาชิกสภาทานใดมีความ 
 ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานอุทัย  แกวกลา   
 นะครับเชิญครับ   
 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
 ผมอุทัย  แกวกลา  จากอำเภอฆองชัย  ทานประธานครับผมไมมีอะไรครับผม 
 เพ่ิมเติมนิดหน่ึงครับ  ความจริงแลวประเด็นท่ีทานสมาชิกสภาทานเกรียงศักด์ิ   
 พันโกฎิ  เห็นดวยน้ีถือวาเปนอัตลักษณอบจ.  แตประเด็นผมน้ีผมคิดวาประเด็น 

สำคัญน้ีมันอยูท่ีภารกิจงานดวยครับทานนายกครับ  ถาสมมุติวาเรากำหนด
ชัดเจนวาระดับขนาดสรางใหมแสนหา สามแสน หาแสน เพ่ือเขาจะได รพ.สต.
อยากสรางก็จะไดเอาไปใชเลยไมตองเขียนแบบใหมแตไมตองเพ่ิมภาระท้ัง   
51  แหง  เพ่ือจะสะดวกตอการคิดคำนวณผมคิดวาประเด็นน้ีสำคัญอยางย่ิง
ซ่ึงถาตางใครตางเขียน 51 แหง 51 รูปแบบน้ีเปนประเด็นท่ีคอนขางเปนภาระ
งาน  ดังน้ันน้ีถาเปนไปไดถามีมติชัดเจนวากำหนด 3 ไซสไวผมคิดวานาจะ
สรางไมเกินหาแสนหรอก  ไซสใหญสุดก็หาแสน  ไซสกลางก็สามแสน ไซสเล็ก
ก็แสนหา ก็นาจะใชประโยชนไดตอเน่ืองโดยไมตองออกแบบใหมประเด็นน้ีจะ
สามารถลดภาระงานไดนอกจากจะเปนเอกลักษณ  อัตลักษณอบจ.แลว  การ
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ลดภาระงานเปนเร่ืองสำคัญจำเปนอยางย่ิงครับ  ดังน้ันถาเปนไปไดก็อยากจะ
ใหมีมติกันท้ัง 51 แหง ก็เอารูปแบบเดียวกันจะใหลดภาระงานฝายกองชาง
ครับขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอมีทานสมาชิกสภาทานใดมีความ 
 ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ   
 ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานครับท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมือง 
 ครับตามท่ีผูอำนวยการไดนำรูปแบบใหผมไดดูนะครับทานประธาน   

ผมเสนอให ทานประธานน้ีถึงทานผูบริหารวาคำตอบเม่ือสักครูมันเปนเฉพาะ
พ้ืนท่ีผมก็เลยอยากจะเสนอทานประธานถึงทานผูบริหารวาจากโลโกแลวน้ีเปน
องคการบริหารสวนจังหวัดมีสัดสวนบางส่ิงบางอยางในหองน้ำน้ีถาดูแลวถึง          
จะไมเต็มรอยพอมีบางสวนบางอยางแลวเขามองเขาไปเขารูเลยเปนองคการ
บริหารสวนจังหวัดครับนอกจากโลโกไดไหมประมาณน้ันครับทานประธาน
อาจจะไมเต็มรอยในสวนน้ันทานยืดหยุนหนอยใหมีบางส่ิงบางอยางตรงน้ันมอง
เขาไปแลวใชบริการแลวอันน้ีคือองคการบริหารสวนจังหวัดอาจจะไมเต็มรอยก็
ไดครับทานประธานเพราะวาบางคร้ังปรับตามสภาพพ้ืนท่ีบางคร้ังอาจจะปรับ
ตามงบประมาณท่ีมีอยูครับทานประธานเขาใจไดครับก็เสนอทานประธานถึง
ทานผูบริหารดวยครับ  

  
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ก็คงจะเปนหนาท่ีผูบริหารท่ีจะตอบทานนะครับ  จริง ๆถาเปนไปไดก็ 
 อยากจะใหเปนรูปเปนของอบจ.เราก็ดีนะครับ  ทานนายกมีอะไรเพ่ิมเติมครับ 
 เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)       และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
 นะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุคะ  ก็ตองกราบขอบพระคุณนะครับในขอเสนอแนะท่ีเปน
ประโยชนตอการใชงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ดิฉัน
ก็จะมอบหมายและก็ส่ังการผูท่ีเก่ียวของไมวาจะในสวนของกองชางดำเนินการ
รูปแบบมาตรฐานอะไรท่ีสามารถกำหนดเปนรูปแบบมาตรฐานกรณีสรางใหมได
ก็จะกำหนดตามไซสของขนาดของรพ.สต.ซ่ึงเรามีไซสอยูแลวคะ  ไซส S  ไซส 
M  ไซส L เพราะฉะน้ันน้ีตัวขนาดตัวรูปแบบก็จะปรับไปตามมาตรฐานของ
ขนาดรพ.สต. ขนาดเล็ก ขนาดกลาง ขนาดใหญ  ดังน้ันน้ีก็จะมอบหมายและ 
ส่ังการใหกองชางไดดำเนินการปรับรูปแบบใหเปนมาตรฐานท่ีเปนอัตลักษณ  
อาจจะตองหาสัญลักษณคะเด๋ียวเปนหนาท่ีของสถาปนิกของอบจ.ไดนำเสนอ
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รูปแบบออกมาแลวก็เราก็คงจะไดรวมกันกับรพ.สต.เพ่ือท่ีจะสรางสัญลักษณท่ี
ใครเขามาเขาก็จะเอะน่ีรูปอะไรเขาก็จะไดรูจักวาเปนอบจ.นะคะก็คงจะ
นอกเหนือจากโลโกตัวท่ีดิฉันไดนำเรียนก็คือโลโกปายอบจ.อันน้ีชัด  ตัวท่ีสองน้ี
สีก็กำลังคิดอยูวาจะทาสีรพ.สต.เปนสีเดียวกันท้ัง 51 แหง  สองรูปแบบหองน้ำ  
สามรูปแบบอ่ืน ๆตอมาอันน้ีก็เปนแผนพัฒนาท่ีตัวดิฉันไดคุยกับทางทาน
ผูอำนวยการโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล  ท้ัง  51  แหงวาเราจะสราง
อยางไรเพ่ือท่ีจะใหคนไดรูวารพ.สต.แหงน้ีไดพลิกโฉมแลวนะไดมาอยูกับ
ทองถ่ินซ่ึงมีหนาท่ีแลวก็ใกลชิดดูแลพ่ีนองประชาชนน้ีกายภาพท่ีตองเห็น   
สวนสุขภาพน้ีอันน้ีสำคัญอันน้ีแนนอนวาตองปฏิเสธไมไดการเนนการใหบริการ
ท่ีในระดับปฐมภูมิน้ีจากท่ีมีตัวช้ีวัดตาง ๆท่ีเปนการประเมินมาตรฐานของรพ.
สต.ท่ีอยูในสังกัดเดิมก็คือกระทรวงสาธารณสุข  ตัวดิฉันก็ใหนโยบายกับทาน
ผอ.ไปบอกวาจะตองไมตางจากมาตรฐานเดิมเพ่ิมเติมก็คือตองอัพเกรด
มาตรฐานในการใหบริการเพ่ิมเติมมากย่ิงข้ึนเพราะตอนน้ีเราทำตัวช้ีวัดมากกวา
กระทรวงสาธารณสุขดวยนะคะในบางตัวช้ีวัดเพราะวาบางตัวช้ีวัดเราถือเอา
ตามสาธารณสุขแตบางตัวช้ีวัดตามนโยบายของผูบริหารไมวาจะเปนในเร่ือง
หมอโฮมสุขไมวาจะเปนในเร่ืองของการปรับสภาพบางไมวาจะเปนมิติการ
ยกระดับปญหาในเร่ืองของการแกไขคุณภาพชีวิตอันน้ีดิฉันคิดวาม่ันใจคะจะ
พยายามท่ีจะวางแผนในเร่ืองของการพัฒนาคุณภาพใหดีแตในเร่ืองของ
โครงสรางพ้ืนฐานหรือในเร่ืองของกายภาพท่ีมองแลวจับตองไดน้ีดิฉันก็จะนำไป
พิจารณาแลวส่ังการใหกับสวนราชการท่ีเก่ียวของไดดำเนินการตอไปก็ขอ
อนุญาตเรียนทานประธานสภาตอทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงนะคะทานกรุณาไดชวยกันคิดดิฉันถือวาเปนโอกาสในการ
พัฒนาทุกอยางดวยเชนกันคะขอขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขอบคุณทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ครับท่ีไดช้ีแจงใหกับสภา 

 ทราบทุกขอท่ีทานสงสัยนะครับ  ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภา 
 ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ   

 มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ   
 มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ   
 ถาไมมีนะครับจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมนะครับเชิญ 
 ทานเลขาครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ครับขออนุญาตทานประธานท่ีเคารพครับ  กอนท่ีจะนับองคประชุม 

ครับผมขออนุญาตแจงขอบังคับการประชุมท่ีเก่ียวของนะครับก็คือวาขอบังคับการ
ประชุมขอ 117 นะครับ ในขณะท่ีกำลังประชุมสภาน้ีนะครับเขาหามบุคคลท่ีไมได
เปนสมาชิกน้ีเขาไปในบริเวณท่ีจัดไวใหทานสมาชิกนะครับ  สวนท่ีจะเขาช้ีแจงคอย
เขาไปช้ีแจงทีหลังนะครับอันน้ีคือขอบังคับขอท่ี  117  วรรค  3  นะครับ 
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ครับทานประธานครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ีประชุมรวมท้ังทาน
ประธานดวยนะครับ 22 ทานครบองคประชุมครับ 
 

รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) - มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ
 - 21 เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
 - ไมมีนะครับ 
 - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 21 เสียงนะครับ 
 - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่

ทานนายกเสนอนะครับ 

 จะเขาสูระเบียบวาระท่ี  4  นะครับวาระอ่ืน  ๆ เรียนเชิญทานคงเดช                 
 เฉิดสถิตย  รองประธานสภา  ข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาครับเชิญครับ 
 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี  4  เร่ืองอ่ืน ๆมีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปราย 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)    หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ   
 เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  สมาชิกสภา 
 องคการบริหารสงนจังหวัด  อำเภอเมือง  ทานประธานครับเดือนน้ี 
 เดือนกันยายนซ่ึงถือวาเปนปลายปงบประมาณท่ีตองใชงบประมาณ 
 ของป  2567  ใหมีความเรียบรอยและสมบูรณเพราะวาจากเดือน 
 ตุลาคมเปนตนไปเราจะใชงบประมาณป  2568  ผมก็มีความกังวลอยู 

เหมือนกันวาชวงปลายปงบประมาณตรงน้ีจะมีกิจกรรมหลายอยางท่ีเราตองทำ
ไมทราบวาเรามีความสมบูรณแลวมากนอยประการใดไมวาจะเปนขอบัญญัติ 
ซ่ึงสภาใหความเห็นชอบไปแลวน้ันจัดซ้ือจัดจางไปเรียบรอยแลวหรือยังทาน 
ทำการเบิกจายงบประมาณไปแลวหรือยังหรืออยูระหวางกระบวนกอสรางงาน
กำลังทำงานถากำลังกอสรางงานเม่ือหมดงบประมาณไปแลวของปน้ัน ๆตอง
ทำเร่ืองกันเงินถาไมง้ันเงินงบประมาณตรงน้ันก็ตกไปสูงบประจำท่ีสงออกเปน
โครงการขององคการบริหารสวนจังหวัดโดยปริยายถาทานไมขอกันเงิน  ผมใน
ฐานะคณะแปรญัตติงบประมาณป 2568 ซ่ึงมีทานสมาชิกใหทำหนาท่ีแทน
รวมแลว 7 ทาน  ทานประธานครับมันมีขอหวงใยซ่ึงผมอยากจะเรียนทาน
ประธานถึงสวนราชการผูท่ีใชงบประมาณดวยทานสมาชิกสภาชวยกัน
กล่ันกรองประคับประคองงานองคการบริหารสวนจังหวัดของเราไมวาจะเปน
เร่ืองคาเชาบานนะครับทานประธาน  คาเชาบานผมไดเสนอแนะคำแนะนำวา
บางคร้ังคาเชาบานน้ีมันถือเปนสิทธ์ิของขาราชการท่ีมีมาแตไหนแตไรคำวาแต
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ไหนแตไรมาสามารถทำไดนะครับทานประธานครับเม่ือเกิดเหตุการท่ีทำให
นายกรัฐมนตรีทานท่ี 30 ตองมีอันหมดหนาท่ีไปถูกถอดถอนไปดวยมาตรา
ทานประธาน  มาตรา 160 (4)  ซ่ือสัตย  สุจริต  เปนท่ีประจักษ  สวนทาน
ประธานน้ันผมไมอยากพูดถึงนะครับทานประธานกลัวทานประธานไมสบายใจ
ทานตองระวังนะครับ (5)  แตผมไมขยายความนะครับ  ทานประธานครับผมมี
ส่ิงหน่ึงท่ีจะมอบใหทานประธานสภา  มอบใหทานนายก  มอบใหผูท่ีรักษาการ
ปลัด  มอบใหผูอำนวยการกอง  หัวหนาฝาย  ประธานจะอนุญาตไหมครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ อนุญาตครับเชิญครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานครับทานทราบหรือไมอันน้ีคือไรครับทานประธานทาน 

ทราบไหมครับมันมีความหมายในตัวครับทานประธานครับ  อันท่ีหน่ึงมันหัน
หนาเขาหากันครับแลวจะเห็นดวยเห็นตางแตก็ถูกมัดและไปดวยกันไดนะครับ
ทานประธานจะเห็นดวยไมเห็นดวยชอบไมชอบแตเราตองไปดวยกันไมวาจะ
ฝายสภาฝายบริหารสวนราชการถึงแมทานจะชอบไมชอบเราตองไปดวยกันได  
อันน้ีอะไรครับทานประธานทานมองออกไหมครับไมไผตรงน้ีภาษาอีสานเรียก
อะไรครับทานประธาน   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ตอกมัดใชไหมครับ   
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ โปรดฟงวาเปนภาษาอีสานนะครับหามเอาไปใชเปนภาษาไทยนะครับ   
 ขางบนน้ีมัดโดยผูบริหารครับตรงน้ีมัดโดยนิติบัญญัติครับ  แตสรุปแลว 
 ตองไปดวยกันครับทานประธาน  ขยายความนิดหน่ึงครับทานประธาน 
 ดวยความปรารถนาดีผูใจบุญมอบให  อันท่ีหน่ึงขาวเหนียวจากอำเภอ 
 เขาวงครับ  ท่ีสองกลวยน้ำวาจากสวนพ่ีนองชาวอำเภอเมืองครับทาน 
 ประธานครับเขาหวังดีไงครับทานประธานครับ  หวังดีท่ีหน่ึงเขาไมใช 
 น้ำตาลครับ  ผมไมทราบวากองสาธารณสุขน่ังอยูในท่ีน้ีไหมน้ำตาลน้ี 
 ทำใหเกิดอะไรครับทานประธานครับ  เขาบอกวาทำใหอายุส้ันทำใหแก 
 เร็วครับทานประธานครับตอมาครับเขาไมใชเกลือครับ  เกลือไมใช 
 ทานประธานครับทานทราบหรือไมเกลือทำใหเกิดอะไรความดันครับ   
 ฉะน้ันเขาปรารถนาดีมอบมาใหผม ผมเลยมอบใหทานประธานสภา 
 มอบใหทานนายก มอบใหผูรักษาการปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด   
 มอบใหผูอำนวยการกอง  หัวหนาสวนราชการหัวหนาฝาย  ดวยความ 
 จริงใจและปรารถนาดี  ทานสมาชิกสภาผมไมไดมอบใหทานเพราะวา 
 ทานไปงานบุญเม่ือไหรทานก็ไดรับมอบอยูแลว  ผมขอเรียนทาน 
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 ประธานใหเจาหนาท่ีนำมอบใหบุคคลท่ีผมกลาวถึงดวยครับทานประธาน 
 
ประธานสภาฯ   
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) ไดครับเชิญครับเชิญเจาหนาท่ีครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานครับดวยความหวงใยของงบประมาณท่ีเรากำลังแปรญัตติ 
 กันอยูมีบางสวนท่ีตองการรายละเอียดเพ่ิมเติมในสวนของกองตาง ๆ 
 ท่ีไดทำการแปรญัตติงบประมาณไปแลวผมขออนุญาตเรียนทาน 

ประธานถึงทานผูบริหารวากองตาง ๆท่ียังไมไดสงขอมูลท่ีสมบูรณตรงน้ันกรุณา
นำมาเพ่ือพิจารณาอีกคร้ังหน่ึงในวันพรุงน้ีครับเด๋ียวทานสวนราชการจะแจงให
ทานทราบทีหลังไมวาจะเปนเรื่องเก่ียวกับการใชงบประมาณในการเลือกต้ัง
งบประมาณเก่ียวกับโครงการท่ีทานนายกคิดวาจะนำไปพัฒนาประชาชนงบ
ประเพณีท่ีมีความจำเปนตองทำเพ่ือพ่ีนองประชาชนหลายขอหลายประเด็นท่ี
ยังรอการเก็บตกในสวนของท่ีตองเติมเต็มงบประมาณท่ีเราจะนำมาใชเดือน
ตุลาคมเปนตนไปครับทานประธานดวยความปรารถนาดีครับทานประธานครับ
ขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  นะครับท่ีทานก็ไดนำขาวตมมัดนะ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) ครับท่ีมีวิทยาทานอยูขางในมามอบใหกับทานผูบริหารและทานผอ.กอง 
 และหัวหนาฝายทุกทานนะครับตองขอบคุณทานเปนอยางสูงนะครับ   
 มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
 เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร   
 ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก 
 ทานประธานท่ีเคารพครับก็ขออนุญาตทานผูอาวุโสนะครับ  ถือวาเปน 

ผูหลักผูใหญในสภาแหงน้ี  ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  นะครับไดพูดแลวหวงถึง
ในการแปรญัตติท่ีมันยังคงค่ังคางก็ดวยความเปนหวงนะครับก็จะเอาไวตรงน้ี
สักนิดหน่ึงนะครับในการบริหารจัดการผมเช่ือวาสมาชิกสภาทุกทานแลวก็
โดยเฉพาะทานนายกคณะผูบริหารก็คงจะเปนหวงบานเมืองไมแตกตางกัน
โดยเฉพาะทานนายกทานก็ออกไปทุกวันนะครับดวยความรับผิดชอบท่ี 18 
อำเภอ  ย่ิงกวาสส.6คนน้ีอีกนะครับไมไดพาดพิงนะครับ ทีน้ีในการแปรญัตติน้ี
ในสวนท่ีมันขาดเหลือก็อยากจะใหพรอมทานผูอาวุโสทานก็ไดบอกแลววาใน
สภาวะตอนน้ีไมรูวาฝายไหนจะไปเท่ียวบางไมไดไปเท่ียวบางไมใชครับทานโทษ
ครับทานประธานไปศึกษาดูงานในสวนของผมก็หนักในสวนท่ีไมมีเจาภาพโดน
ดาทุกวันถนนคลอดลูกกอนกำหนดโรงฟอกไตบอกวาจะฟอกไดต้ังแตเดือน
พฤษภาคมครับยาวแลวครับ  คณะกรรมการไปตรวจไมผานอีกก็นัดอีกวาจะ
ตรวจอีกเดือนหนาคงจะส้ินปท้ิงนะครับเปนภาระท่ีหนักเก่ียวกับชีวิตพ่ีนอง
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ประชาชนชาวหวยเม็กดวยตัวกระผมก็ไมมีอำนาจท่ีจะไปอะไรมากมายกับตอน
น้ันก็จะพยายามครับทานประธานก็พยายามท่ีจะเขามานะครับไดมานอนเฝาใน
การแปรญัตตินะครับนอนเฝาอยูอบจ.น้ีเพราะวารักอบจ.มากครับทานประธาน
ก็ใกลเลือกต้ังแลวก็คิดวาจะไดเขามาก็จะมาดูการบริหารจัดการตรงน้ีดวยจะ
ชวยทานนายกทำงานเอามันกลางสภาน้ีแหละครับหลายอยางท่ีตองพิจารณา
โดยเฉพาะท่ีทานผูหลักผูใหญทานไดวาเอาไวไมวาจะเปนงบเร่ืองต้ังไมวาจะ
เปนในสวนของโบนัสท่ีในสวนของบุคลากรท่ีมันเปนชวงใหญ ๆท่ีตองพิจารณา
คงคิดวาพรุงน้ีนาจะจบเพราะวาไดยินขาววาจะเอาขอบัญญัติเขาวันท่ี 20 นะ
ครับทานประธานน้ันคืออันแรกครับ  สวนของหวยเม็กพวกผมก็แยหนอย
เพราะวาท่ีผมวามาต้ังแตเบ้ืองตนแลว  อันท่ีสองครับทานประธานแลเห็นเมือง
กาฬสินธุเปนเมืองบุญอยากจะขออำนาจบารมีของทานนายกไดพาพวกเรา
สมาชิกถาไปคนเดียวใครก็ไปไดไปกราบนมัสการพระสุปติปญโน  หลวงปูศิลา
ม้ังนะครับ  เด๋ียวน้ีทานสมาชิกสภาซ่ึงเปนศิษยหัวแกวหัวแหวนอยูท่ีน้ีแหละ
ครับแลวก็หลวงปูเวินอยากใหไปเปนคณะไปกราบไหวสักการะทานเพ่ือเปนสิริ
มงคลท้ังหมดกอนเลือกทานนะครับหรือกอนจะไปศึกษาดูงานวันท่ี  20 น้ี  
เพราะอะไรครับทานประธานเพราะวาในสวนของกาฬสินธุถาจะแหงทองเท่ียว
ทางวัฒนธรรมเด๋ียวน้ีแทบจะบอกไดวาเมืองกาฬสินธุของเรามันเติบโตดวยตัว
ของมันดวยบุญทางพระพุทธศาสนาคนเยอะมากนะครับโดยเฉพาะเสารอาทิตย
ครับทานประธานแตองคกรปกครองจริง ๆแลวก็ไมนาจะทานกับตรงน้ี  ฉะน้ัน
ขอบุญบารมีทานนะครับถาไปคนเดียวเสียงพูดมันก็คนเดียวแหละครับ  ถาไป
เปนคณะเสียงพูดมันก็มีพลังนะครับก็ขอฝากเอาไวนะครับทานประธานสภา
ครับทานฝากไปยังทานผูบริหารครับพาไปสักวันครับกอนเดินทางไปศึกษาดู
งานครับขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปราการ  อุตสาห  นะครับก็หวังวาทุกทานจะไดกลับมา 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) รับใชพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะครับ   
 มีสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
 มีสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
 มีสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
 ถาไมมีนะครับ  สำหรับวันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลว   

ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  9  ประจำป  2567  
เปนวันอังคารท่ี  17  กันยายน  2567  เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

 การแตงกายชุดสีกากีนะครับ  ขอเลิกการประชุมครับขอบคุณครับ 
 
เลิกการประชุม    15.00  น. 
 
 


